

ЮМУКОВ

Сергей Александрович

30.10.1980 – 29.01.2000

рядовой

Уроженец г. Усть-Катава Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: оператор-наводчик боевых машин пехоты в/ч 3641.

Родные: Юмуковы Расима Хужаевна (мать), Александр Сергеевич (отец), Виталий (брат).

Сергей родился 30 октября 1980 года в г. Усть-Катаве Челябинской области. В 1995 году, окончив 9 классов средней школы № 5, поступил в профессиональный лицей № 22, чтобы получить специальность электрика.

5 июня 1999 года Сергей был призван военным комиссариатом г. Усть-Катава Челябинской области в ряды Вооруженных Сил РФ. Военную службу проходил на территории Северо-Кавказского региона в составе в/ч 3641 оператором-наводчиком боевых машин пехоты в звании рядового. При прохождении службы был награжден медалью «За отличие в службе».

29 января 2000 года, выполняя задачи по уничтожению незаконных вооруженных формирований в Старопромысловском районе г. Грозного, личный состав 3-й мотострелковой роты попал под шквальный огонь противника. Рядом с Сергеем был ранен гранатометчик. Сергей не растерялся, приблизился к раненому, оказал ему первую помощь и продолжил вести огонь из гранатомета по боевым точкам противника. Две из них он уничтожил. В этом бою Сергей погиб, получив многочисленные ранения, несовместимые с жизнью.

Указом Президента РФ № 1542 от 26 августа 2000 года за личное мужество, отвагу и героизм, проявленные при выполнении поставленной задачи, Юмуков Сергей Александрович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Сергей на Нагорном кладбище г. Усть-Катава.

Имя Сергея Юмукова увековечено на мемориальной доске, установленной возле профессионального лицейя № 22 в г. Усть-Катаве.



Из скудной хроники известий:
«В Чечне в боях погибших нет». Тем неожиданней «Груз-200»,
А им всего по двадцать лет. По двадцать лет всего ребятам,
Цветущий возраст – жить да жить!
Судьба же выпала солдатам
Под Грозным головы сложить.
С лихвой сегодня прикоснулся
К беде израненной душой:
«Тюльпаном черным» друг вернулся
С Кавказских гор. С войны. Домой.
Чеченским волком горе рыщет, –
Судьбы трагический изгиб –
Ну, как же так, Сергей, дружище!
Меня ты спас. А сам погиб.
У цинка в горе мать рыдает.
Не сможет слез сдержать отец.
Да разве кто не понимает:
Потеря сына – их конец.
Еще все слышится невесте
Свой крик ему: «Вернись скорей!»
И вот стоит у «Груза-200»,
А этот груз – ее Сергей.
И груз вины, упавший градом,
Придется мне всю жизнь нести.
Прости, Сергей, что был не рядом
И что не смог тебя спасти...